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кої ініціативи «Один пояс, один шлях» вже стали понад 130 країн та 

30 міжнародних організацій, що є впливовим чинником балансу сил у 

сучасному багатополярному світі. 

Останніми роками Китай активно впроваджує ідею створення «спіль-

ноти єдиної долі людства», яка набуває особливого резонансу в умовах 

глобальної протидії пандемії COVID-19. Невипадково, що КНР як 

країна, котра першою в світі практично подолала це лихо, прийняла 

рішення про приєднання до ініціативи ВООЗ COVAX. В умовах, коли 

саме Китай є глобальним лідером у розробці протикоронавірусної 

вакцини, його участь у якості донору в справедливому розподілі цього 

довгоочікуваного препарату є важливим чинником забезпечення 

глобальної безпеки. 

З 2011 р. Україна та КНР розбудовують відносини стратегічного 

партнерства, нарощуючи взаємодію в галузях культури, медицини, 

космосу та багатьох інших. З 2019 р. Китай є нашим найбільшим 

торговельним партнером. У поточному році ми ширше відчинили двері 

для туристів з Піднебесної. Навіть за умов пандемії не знижується 

активність співпраці представників наукових і освітніх кіл двох сторін, 

підтвердженням чому є і сьогоднішній захід. Перераховані факти 
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свідчать про великий потенціал двостороннього співробітництва і 

прагнення обох країн використовувати його. 

Отже, від щирого серця бажаю учасникам і організаторам Конферен-

ції успіхів у її проведенні, нових цікавих ідей у наукових дослідженнях 

та плідного спілкування на користь українсько-китайської дружби. 

Нехай сьогоднішній захід стане черговою сходинкою в розбудові 

багатогранних відносин між Україною та Китаєм! 

 

З повагою, 

 

Надзвичайний і Повноважний 

Посол України в КНР Сергій Камишев 
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Економічний розвиток будь-якої країни напряму пов’язаний з її інве-

стиційною привабливістю, що знаходить відображення в скоординованій 

та науково обґрунтованій економічній політиці з залучення прямих 

іноземних інвестицій та формування сприятливого інвестиційного 

середовища відповідно до довгострокової стратегії розвитку національ-

ної економіки. 

Питання інвестиційної привабливості економіки Китаю досліджували 

вітчизняні та зарубіжні вчені, в тому числі Бецклеи М., Макарчук К., 

Метваллі М., Мукяо Х., Смітг О., Танґ Р., Харина У., Шуба М. та інші. 

Незважаючи на численні публікації, залишаються недопрацьованими 

проблеми покращення інвестиційної привабливості економіки країни, 

що обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

Більшість учених та експертів разом зі спільнотою вважають Китай 

економічним гігантом, але в останні роки в його економіці спостеріга-

ються негативні тенденції. Як відмічає у власному дослідженні Бецклеи 

М., «…економіка Китаю велика, але неефективна. Вона забезпечує 

високу продуктивність при високих витратах. Китайський бізнес 

страждає від хронічно високих виробничих витрат, а 1,4 мільярда 

чоловік в Китаї створюють величезний тягар добробуту та безпеці» 

[1, с. 10]. Вважаємо, що загальноекономічні проблеми відбилися на 
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інвестиційній привабливості економіки країни, про що свідчить аналіз її 

головних індикаторів [7, с. 84–87] – чистого припливу прямих іноземних 

інвестицій як в цілому, так і в розрахунку на одну особу (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Динаміка чистого припливу прямих іноземних інвестицій в 

економіку Китаю 
Джерело: складено за даними [6] 

 

Так, загальний обсяг чистого припливу прямих іноземних інвестицій 

в Китай з 243,7 млрд дол. США в 2010 р. зменшився до 155,8 млрд дол. 

США в 2019 р., або на 87,9 млрд дол. США; середньорічний темп 

скорочення показника становив 4,8 %. В розрахунку на одну особу 

чистий приплив прямих іноземних інвестицій з 183,8 дол. США в 2010 р. 

зменшився до 112,4 дол. США в 2019 р., або на 71,5 дол. США; серед-

ньорічний темп скорочення показника становив 5,3 %. 

Вважаємо, що одним з факторів, який впливає на інвестиційну при-

вабливість економіки країни, є легкість ведення бізнесу (Doing business), 

міжнародний рейтинг якого визначається Світовим банком (рис. 2). 

В рейтингу легкості ведення бізнесу Китай в 2010 р. посідав 89 міс-

це – після Сербії (88 місце), Мальдів (87 місце) та Домініканської 

республіки (86 місце). І хоча за 2010–2019 рр. Китай піднявся в рейтингу 

до 46 місця (в середньому щорічно на 3 позиції), його «обійшли» такі 

країни, як Косово (44 місце), Туреччина (43 місце), Словацька Республі-

ка (42 місце). Для пошуку причин такого відставання розглянемо 

складники рейтингу легкості ведення бізнесу та ранги Китаю по кожно-

му з них (рис. 3). 
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В 2010 р. найбільш проблемними були «отримання дозволу на будів-

ництво» (180 місце), «відкриття бізнесу» (151 місце) та «сплата подат-

ків» (130 місце), найкраща ситуація була по «виконанню контрактів» 

(18 місце) та «реєстрації власності» (32 місце). 

 

 

Рис. 2. Динаміка рангу Китаю в міжнародному рейтингу  

легкості ведення бізнесу 
Джерело: складено за даними [2] 

 

 

Рис. 3. Ранги Китаю за складниками рейтингу  

легкості ведення бізнесу в 2010 та 2019 рр. 
Джерело: складено за даними [2] 
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В 2019 р. складними залишилися «отримання дозволу на будівництво» 

(121 місце) та «сплата податків» (114 місце), в рази покращилась ситуація з 

«відкриттям бізнесу» (28 місце порівняно з 151-м у 2010 р.), найліпші 

результати за «виконанням контрактів» (6 місце), «отриманням доступу до 

електроенергії» (14 місце) та «реєстрацією власності» (27 місце). 

Для визначення інвестиційної привабливості національної економіки 

викликає інтерес індекс довіри інвесторів (Kearney Foreign Direct 

Investment Confidence Index®), що складається для 25-и країн, найбільш 

привабливих для прямих іноземних інвестицій. Китай стабільно входить 

у першу десятку, але його позиції дещо погіршуються: якщо в 2017 р. він 

посідав третє місце в рейтингу, в 2018 р. – п’яте, в 2019 р. – сьоме, а в 

2020 р. – вже восьме [5]. 

Наявність величезного внутрішнього ринку, інтегрованої промисло-

вої системи, ефективної інфраструктури, високоосвічених кадрів, 

застосування інноваційних технологій, безумовно, формують інвести-

ційну привабливість економіки Китаю. Але, на наш погляд, надмірне 

регулювання інвестиційної діяльності, мінливе правове середовище, 

бюрократичні складнощі, відсутність прозорості у вирішенні інвестицій-

них питань – це фактори, які негативно впливають на інвестиційну 

привабливість країни. 

Перспективами подальших досліджень є розробка рекомендацій з 

покращення інвестиційної привабливості України на основі вивчення 

досвіду економіки Китаю. 
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В умовах сучасного надзвичайно динамічного світу та кардинального 

відставання національної (української) економіки від світових стандартів, 

постає низка нагальних питань, вирішити які можна лише за умови швидких 

якісних змін та інноваційного технологічного стрибка [3, с. 159]. 

Загальновідомо, що застосування моделей розвитку соціальних сис-

тем як сфер впливу – це вибір напрямів та методів прикладання управ-

лінських зусиль стосовно певних соціальних систем. Його основа – 

виявлення станів та тенденцій розвитку, визначення необхідності 

переходів між ними в таких системах. 

На сьогодні загальносвітовою пріоритетною проблемою є проблема 

забезпечення безпеки, оскільки безпека як явище втрачає здатність бути 

прогнозованою [2, с. 35]. 

За словами генерального секретаря Організації Об’єднаних Націй 

Антоніу Гуттеріша, які він висловив під час першого в історії саміту 

ООН щодо кризи біорізноманіття: «Людство повинно припинити війну з 

природою для того, щоб вберегти планету від знищення» [1]. 

Усе більша кількість дослідників проблеми безпеки під час аналізу за-

гроз доходить висновку, що спектр загроз виходить на наднаціональний 
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